

# 大开眼界！ 徐州人过年这么有味儿



“最传统的春节味道，最接地气的传统文化，热烈又喜庆的年味大餐，尽在户部山年俗文化节！”2月14日，“徐州户部山第六届年俗文化节”正式开幕，这是一次大规模、高层次、综合性的“文化惠民”盛会，一个个精彩的民俗文化节目，将红红火火的大年，画上精彩纷呈的一笔。

活动当天，整个户部山街区诗意盎然，热闹非凡，在炫彩的传统花灯衬托下，呈现出一派祥和喜庆。下午3点，一曲非洲手鼓合奏《Moribayassa》，欢快地拉开了本届徐州户部山年俗文化节的序幕。

活动现场，主办方盛邀的6位书法名家，挥毫泼墨颂新春，为徐州市民带来了一场视觉艺术盛宴。书法名家们书写吉语福字，为群众送去吉祥祝福。现场群众接福字、收墨宝，一睹名家风采。

这6位书法名家，分别是徐州市彭城画派研究会会长张爱军，徐州市书法家协会副主席陈晖，徐州市青年书法家协会主席岳继承，徐州市书法家协会副秘书长、徐州市鼓楼区书法家协会主席沈鹏，徐州市青年书法家协会常务副秘书长周宇，徐州市青年书法家协会副秘书长王卿。

现场除了写春联、送福字，更有民间艺术大师进行特色民俗文化表演，其中不少还属于非物质文化遗产，这在平时可不多见。

“今年的年俗文化节将会非常精彩。”从活动开始，每天都有丰富多彩、品种多样的本土年俗文化项目展演以及市民互动活动，传统戏曲好戏连台、传统美食色香诱人、新春年货应有尽有，让市民们领略记忆中挥之不去的年味。

除了各类表演外，年货大集，大红的春联、中国结，还有那些久违的捏面人、做糖猴、剪窗花、年画、香包……许久未见的老底子手艺，年俗文化上一次性看个够。

本次活动由徐州云龙区委、云龙区人民政府主办，徐州市户部山（回龙窝）历史文化街区管理中心承办，现代快报徐州分公司、中国银行徐州分行协办。

开幕式上，徐州云龙区委书记方正华宣布徐州户部山第六届年俗文化节开幕，与会的领导们一起点亮户部山。

据了解，徐州户部山年俗文化节已经连续举办五年，今年是历年来规模最大、活动最丰富的一次传统节庆民俗体验活动。

根据安排，今年的年俗文化节从腊月二十九日开始，贯穿整个春节至正月十五元宵节结束，期间将举办文艺汇演类、文化惠民类、传统年俗类、娱乐互动类，四大类十余项子活动。

李伟豪



徐州市彭城画派研究会会长张爱军先生



“翰墨飘香迎春送福”活动现场



2月14日下午，徐州户部山第六届年俗文化节正式开幕，领导嘉宾们共同点亮户部山